

第1视角

降本减负 为企业“撑腰”

我市主动服务助力企业走好科技创新路

本报讯 (记者 王培源) “这省下来的240万元,可是实实在在的现金白银。今年,在税务部门的帮助下,公司享受研发费用加计扣除的费用都用于开拓万亿级智慧停车市场和智能仓储物流系统软件升级中,让企业实现高质量发展。”8月7日,说起税费优惠政策给企业带来的好处,山东九路泊车设备股份有限公司财务负责人董国正如是说。

企业是创新发展的主力军,支持科技创新,不光需要大量的资金投入,还需要为企业降本减负,通过落实优惠政策能够有效为企业科技创新“撑腰鼓劲”。今年以来,我市聚焦企业科技创新,着眼降本增效,落实落细各项税费优惠政策,做好科技型企业服务,全力助力企业“轻装前行”。

和九路泊车一样享受税费优惠政策的还有山东辰骐环保新材料科技有限公司。

山东辰骐环保新材料科技有限公司是一家集研发、设计、制造、销售、服务于一体的现代化一次性环保纸浆餐具生产企业,产品远销美洲、欧洲、东南亚等地。

“今年公司将推出近百款产品,资金压力也随之增加。研发费用加计扣除新政策出台后,税务部门通过各种渠道及时告知并跟踪服务,解答享受政策中遇到的问题,让我们快速享受460余万元的政策红利,这种贴心的服务让企业可以心无旁骛地专心搞研发。”山东辰骐环保新材料科技有限公司财务负责人盖殿菊说。

针对今年研发费用加计扣除等税费优惠政策持续加码的实际情况,国家税务总局高唐县税务局聚焦科技型企业特点,制定“税务咨询团队联络卡”,采取“一户一管家”“一企一台账”,当好企业研发创新的坚实后盾。

资金链是企业的生命线,“融资贵”“融资难”一直是制约企业发展的瓶颈。市市场监督管理局通过完善融资渠道,积极推进知识产权质押融资,降低企业融资成本,助力创新型中小企业走出“融资难、缺担保”困境。

前不久,因为缺少担保,传统银行贷款受阻,聊城金歌合成材料有限公司正在为扩大再生产的资金而发愁。市市场监督管理局开发区市场监管部了解到这一情况后,根据企业自身情况,及时向该企业推荐了“专利权质押贷款”,并主动联系中国银行股份有限公司聊城柳园支行、中国邮政储蓄银行股份有限公司聊城市郊区支行进行质押贷款牵线搭桥。最后经过评估、网上登记、证件办理等,先后为企业争取专利质押贷款500万元,解决了企业发展的燃眉之急。

市场监督管理局将进一步深化政企合作,由点到面盘活知识产权

资源,推进政银企精准对接,提高金融支持小微企业的“靶向性”,持续扩大知识产权质押融资的知晓率和影响力,推动企业创新驱动发展。

各县(市、区)在完善科技型企业服务措施方面狠下功夫。高新区继续实施重点项目帮办服务机制,在项目立项、土地征用、手续办理、厂房建设等重点环节帮办、通堵点、破难点,为企业提供全过程、全链条、全周期服务,推动项目建设提速、提质、提效;在平阴区深入做好科技型企业服务工作,进一步深化科技服务,走访科技型中小企业100余家次,举办高新技术企业申报等专题培训3场,参训150余人次;聘用第三方服务机构,指导企业梳理研发项目、归集研发费用,建立研发费用专账,前5个月在平阴区填报研发投入、建立研发专账的企业有115家,研发投入填报8.1亿元,居全市第一位。

财经热点

东昌府区行政审批服务局 实现2小时办理“个转企”

本报讯 (记者 王文轩) “‘个转企’业务办理的增多,意味着市场主体的活力增加了。”8月8日,东昌府区行政审批服务局局长张琰对记者表示。

当日,云凯轴承配件厂的负责人郑记凯来到东昌府区政务服务大厅办理“个转企”业务。工作人员全程帮办,通过“个转企”绿色通道,不到两个小时,郑记凯就拿到新的营业执照。“这么短的时间就办完了‘个转企’,这政策真是太好了。”郑记凯说。

“因业务类型特殊,办理‘个转企’需要往返多个部门窗口,有群众反映此项业务耗时太长。”张琰说。针对此类问题,东昌府区行政审批服务局积极探索推进“个转企”工作,扶持个体工商户做大做强、加快转型升级,具备规模的个体工商户可按照自愿原则,转型升级为企业,推进市场主体结构优化升级。“个转企”绿色通道开通后,“个转企”办理时限压缩至0.5个工作日内,大大减少了群众的办事时间。

“‘个转企’政策,不仅不限制个体工商户升级后的类型,而且对保留原经营者的字号、商誉、知识产权、税收管理、不动产转移和金融政策扶持都作出了具体规定,解决了个体工商户转型升级的后顾之忧。”

据东昌府区行政审批服务局准入科负责人苑永军介绍,为加快市场主体登记流程再造,该局以个体工商户跨层级一窗受理工作为基础,增设了“个转企”绿色通道。通过与税务部门、镇街道便民中心加强联动,为有升级需求的个体工商户提供“企业全生命周期一件事一次办”服务。

通过“企业全生命周期一件事一次办”服务,申请人利用“个转企”绿色通道,可同步进行个体注销、企业核名、企业设立三项审批,完成“个转企”登记,实现申请人只进一个门就可以享受到一厅汇聚、一站办结的服务。



8月7日,山东骏程金属科技有限公司工作人员正在加工铝合金车轮。山东骏程金属科技有限公司通过校企合作,获得数十项授权专利,生产工艺采用全球最先进的直驱冷旋复合技术,实现了由传统钢轮到高端锻造铝合金车轮的升级转型,生产的高强高韧轻量化新产品填补了国内空白。 ■ 本报记者 朱玉东

我市上半年服务业增加值增幅全省第二

本报讯 (记者 贾新伟) 8月8日,记者从市发展改革委获悉,上半年,我市服务业实现增加值705.06亿元,同比增长7.5%,增幅居全省第2位。服务业增加值占GDP比重达49.2%,比2022年底提高1.2个百分点。服务业对全市GDP的贡献率达到了60.7%,比2022年底提高19.8个百分点。

今年以来,我市以服务业“三百”工程为总抓手,抓住疫情防控平稳转

段后经济恢复有利时机,加大对服务业的工作力度,服务业在三次产业中率先复苏,为全市经济平稳发展发挥了中流砥柱的作用。

我市制定印发《聊城市服务业“三百”工程实施方案》,推动建设100个业态先进、拉动效应强的服务业重大项目,培育100家创新能力强、示范引领作用突出的服务业重点企业,力争2023年全年新增100家以上服务业新纳统企业。上半年,100个服务业重

大项目全部开工,开工率100%,年度累计完成投资73.71亿元,占年度投资计划的59.55%;100个重点企业营业收入总量143.68亿元,同比增长17%;全市服务业新增纳统企业311家,“准入门槛”后备库企业143家,充分发挥全市服务业重大项目支撑、行业领军企业引领和净增企业纳统牵引带动作用。

上半年,我市限额以上住宿业增速达18.3%,限额以上餐饮业增速达28.3%。规模以上文化、体育和娱乐业

收入同比增长13.84%;居民服务、修理和其他服务业同比增长17.1%。规模以上信息传输、软件和信息技术服务业营业收入同比增长17.2%,拉动规模以上服务业增长2.96个百分点。

同时,东阿阿胶城和冠县鲁西数字产城融合发展新区成功获批2023年度省级现代服务业集聚区,在先进制造业与现代服务业融合发展领域,逐步形成了一批深度融合型企业和区域试点,促进产业链延伸、价值链跃升。

“贷”出发展新活力

——高唐农商银行拓展融资担保渠道助企纾困

■ 尹腾渤 于延飞

8月8日,走进高唐县正通达仪表制造有限公司10000余平方米的现代化车间,一组组智能化设备高效运行着,一个个精密的汽车仪表盘从生产线上生产出来。

“多亏高唐农商银行为我们发放的这800万元的‘昌信担保贷’,解了我的燃眉之急,帮企业渡过难关,真是太谢谢你们了!”公司负责人郭丽对前来回访的高唐农商银行客户经理刘德云感激地说。

成立于2013年的高唐县正通达仪表制造有限公司是一家生产、销售精密仪器仪表等产品的国家级高新技术企业。经过10年的发展,企业从一个仅有6名工人的加工厂,成长为员工达百人的现代化企业。凭借过硬的产品质量与诚信经营的理念,企业生产的精密仪器仪表深受市场好评。“尤其是

今年以来,订单量一直在增长,让我对企业下一步的发展充满了信心。但是完成这些订单需要购进更多的原材料。可是我算来算去,资金都存在不小的缺口。”郭丽坦言。

正在郭丽为资金发愁之时,高唐农商银行客户经理前来企业开展实地走访对接。通过交谈,该行客户经理结合企业规模、营收情况以及资金需求,为郭丽推荐了快速、高效、便捷的“昌信担保贷”,由聊城昌信担保有限公司提供担保,让企业享受贴息优惠政策的同时,也解决了其贷款融资担保难的问题。最终,高唐农商银行仅用3天时间,便完成了从受理到放款的全部流程,成功为企业发放贷款800万元。在高唐农商银行的资金支持下,企业顺利购进了原材料,如期交付了订单。

“昌信担保贷”是高唐农商银行与聊城昌信担保有限公司战略合作

推出的信贷产品,主要针对符合贷款条件但没有抵押担保或无法提供实力较强担保人的存量和新增客户,准入门槛和利率相对较低,可覆盖“三农”客户、小微企业、个体工商户和微型企业主的个人经营或小微企业流动资金贷款需求。

为更好地服务实体经济,有效破解客户融资难、担保难的问题,2022年12月7日,高唐农商银行与聊城昌信担保有限公司达成合作。本着降息减费、利于民的原则,高唐农商银行积极加大“昌信担保贷”产品宣传推广力度,用足、用好、用活融资担保政策,共同为辖内小微企业、“三农”产业、创新创业市场主体、战略性新兴产业提供快捷、低成本的融资担保,以实际行动践行县域金融主力军的责任担当,截至7月末,高唐农商银行累计发放“昌信担保贷”1.86亿元,为县域经济高质量发展贡献金融力量。

农行东阿县支行:3.3亿元支持农村特色产业发展

本报讯 (尹腾渤) 8月7日,笔者从农行东阿县支行了解到,截至2023年7月末,该行惠农贷款余额3.3亿元,较年初增加9300多万元。

今年以来,农行东阿县支行主动融入黄河流域生态保护和高质量发展大局,持续加大对当地特色产业的金融支持力度,为助力乡村振兴、农民增收注

入农行力量。该行持续深化银政协同,与县农业农村局、乡村振兴局以及各乡镇密切合作,深入摸排当地特色产业集群,并压实营业网点划片营销管理责任,逐乡镇开展“齐鲁富民贷”等金融服务宣讲,按照“一项目一方案一授信”的模式一一开展精准对接,实现项目化运作,批量化推动,不断扩大重点产业集

群授信模式覆盖面。今年上半年,该行先后对鱼山镇小店村精品瓜果种植、牛角店镇黄元村草莓种植、铜城街道前张村乌鸡养殖以及姜楼镇轴承滚动体等特色产业集群进行批量授信服务3000万元、放贷2000余万元,为当地特色产业做大做强、乡村振兴注入了“金融活水”。

工商银行聊城分行反诈宣传进社区

本报讯 (尹腾渤) “这样的宣传活动非常有必要。现在各种诈骗手段层出不穷,给我们的生活带来很大的威胁。通过这种宣传活动,我们可以更加了解各种诈骗手段,提高自我防范意识,避免成为受害者。”8月7日上午,在新东方龙湾小区健身广场,刚刚参加完工商银行聊城分行开展的反诈宣传小课堂的活动后,居民马丽蓉说。

自7月份以来,工商银行聊城分行

积极组织全辖员工,在抓好网点宣传的同时,走进社区、商铺,开展打击治理电信网络诈骗犯罪集中宣传活动。

该行以营业网点为宣传主阵地,通过在网点张贴宣传海报,门楣LED显示屏滚动宣传标语,制作美篇、线上宣传短视频等方式营造良好的宣传氛围,提高反诈社会知晓率,增强人民群众的防诈能力,提升企事业单位和个人依法开立和使用账户的法律意识,全面构建

“全社会反诈”新格局。

在户外,该行积极走进小区向居民及周边商铺发放宣传折页,悬挂横幅,摆放展板,把打击治理电信网络诈骗犯罪宣传送到最需要的、最薄弱的人群中去,切实提高群众防骗意识能力,维护自身的合法权益。

工商银行聊城分行将继续引导消费者树立理性投资理念,营造打击治理电信网络诈骗的浓厚氛围。

供热改造升级,让居民生活更有“温度”

■ 刘德策 鞠绍轩

“跨越胶河供热管道回水管回拖作业仅用一天时间就顺利完成,这说明我们前期工作做得扎实,也为下一阶段供水管道作业顺利进行奠定了基础。”8月4日,在莘县城区低碳智能供热项目施工现场,聊城昌润建安安装工程有限公司项目经理苗福云激动地说。

昌润建安公司积极践行市委“三提三敢”工作要求,充分发挥主观能动性,主动对接央企、省企。7月份以来,先后中标中建建集团——莘县城区低碳智能供热设施建设项目拉管工程、济南城建集团——莘县城区供热系统升级项目第四标段工程两个施工项目。两项工程的中标与开工,使昌润建安公司下半年经营业务实现了开门红,书写了昌润建安公司与央企省企合作的新篇章。



党建引领,真抓实干出业绩

建安党支部积极推进“党建+施工”深度融合,着力打造红色工地,党员先

锋冲在前,将党旗插在施工现场一线。为保证莘县两个工程项目顺利进行,公司在莘县项目部成立了临时党支部,由党支部书记、总经理王国兵任组长,增强了党组织的凝聚力,促进党建引领业务工作稳健发展。

面对项目工程前期土地房屋租赁、管线改迁、雨季施工、工期延误等诸多不利因素,莘县项目部全体党员率先垂范,深入一线工地,挑重担、负责任、抢急活、干难活,做到哪里任务最艰巨,哪里就有党员干部冲锋在前。“党员站出来,亮身份、当先锋、作表率,从来都不是一句口号,而是实打实地真抓实干。”王国兵说。

供热系民生,冷暖无小事。莘县项目部把党建工作贯穿项目建设全过程,把做好工程项目建设的目标与方向,将党建工作融入安全生产的日常,压实责任,落实“一岗双责”,明晰各级管理人员职责,层层抓落实,实现党建工作与安全生产融合,确保安全生产无事故。

攻坚克难,保障项目顺利实施

莘县城区低碳智能供热项目为2023年山东省重大项目,涉及在新城和老城范围内新建及改造供热管网、高温水换热站,配套建设热网监控管理平台系统、智能管理系统、住户热力智能监控及调节系统,总供暖面积达850万平方米。

公司本次承建的单项工程在该项子工程中施工难度最高。该工程跨越胶河拉管段位于莘县东升路东侧,入土点在徒骇河南侧,出土点在徒骇河北侧,采用非开挖水平定向钻进施工。从徒骇河南岸钻探穿越徒骇河,钻孔直径1.95米,最深下探至距离地表24米,直线穿越距离662.5米,采用回拖力1160吨的水平定向钻机进行钻孔、洗孔及回拖管道作业。作业管道分为供水管和回水

管,双向回拉管道长度约1400米,管径1.2米,单向管道重约460吨,单次吊装共调用35台大型吊车同步作业,如此大规模的供热管道拉管工程在山东省内十分罕见。

该工程跨越胶河拉管作业是莘县城区供热项目的最大难点,关系着整个莘县城区低碳智能供热项目的成败。为保证8月3日拉管作业的顺利进行,昌润建安公司组建了专项施工项目部,制定了周密的施工计划和安全生产措施,组织党员先锋队进入施工现场一线,抢工期赶进度保安全,提前两个月进行了扩孔作业,并与中建建集团莘县项目部、方城建设公司进行了多层次安全技术交底,积极应对汛期带来的不确定性因素,确保施工过程中各类技术指标的准确性和安全性。

“下一步,昌润建安公司将继续践行市委‘三提三敢’工作要求,发扬‘国企铁军’精神,通过‘挖潜提能’全面提升主业经营能力,始终坚持高标准、严要求,保障施工安全、工程质量,用实际行动诠释国企建设单位的使命与担当。”昌润建安公司党支部书记、董事长刘西良说。